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A nemzet nagyjainak emlékét 
ápolni és fentartaní több mint egy­
szerű kegyelet; több mint hálás cse­
lekedet. Mert a kegyeleten és hálán 
kívül magában foglalja a nemesség 
és bölcsesség tényét is. Az emberi 
természet úgy van alkotva, hogy 
jóban és rósz ban egyaránt a példa 
a legjobb tanítómester. Már pedig 
a nagy példáknak legjobb tanító­
mesterei még haláluk után is azok 
kegyeletesen megőrzött hamvai és 
egyéb emlékei. És a magyar nem­
zet, mely 1000 éves fennállása óta 
annyi nagy és nemes fiával dicse­
kedhetik, e téren is példátlanul ha­
nyag és könnyelmű volt. Riszen 
sem azt, hogy a honalapító Árpád; 
sem azt, hogy a királyság megte­
remtője Szent István, sem azt, hogy 
az ország újra szervezője IV-ik Béla; 
sem azt, hogy a világverő Mátyás 
király csontjai hol pihennek: meg­
állapítani nem tudjuk. Az újabb kor 
nagyjai pedig szétszórva és elfe­
ledve porladoznak kisebb -nagyobb 
helyeken. Csokonai Vitéz Mihály 
Debrcczenben, Kazinczy Ferencz 
Széphalmon, Berzsenyi Dániel Nik-

lán, Kölcsey Ferencz Szö-Demeter- 
ben, Katona József Kecskeméten, 
báró Wesselényi Miklós Zsibón, 
gróf Széchenyi István Czenken, 
báró Józsika Miklós Kolozsvárit, 
báró Eötvös József Ercsiben, gróf 
Andrássy Gyula pedig Terebesen 
alusszák örök álmaikat

Most, hogy a király szive ne­
mesebb sugallatára hallgatva 1904. 
évi ápril 18 iki elhatározásával a 
legnagyobb szabadsághősnek : II. 
Rákóczi Ferencz megdicsőült ham­
vainak hazaszállítását elrendelte, 
egyszerre felmerült a kérdés, hogy 
hová és hogyan temessék el az utolsó 
magyar fejedelmet. És egyszerre 
megszólaltak a nevezetesebb magyar 
városok, maguknak vindikálván a 
halhatatlan halottat. Kassa, Kolozs­
vár, Sárospatak és Gyulafehérvár 
mind tudnak helyes jogezimet fel­
hozni arca nézve, hogy, őket illeti 
meg Rákóczi hamvai. Ámde helye­
sen és bölcsen mondotta Rákóczi 
életének megirója, emlékének fel­
újítója, Debreczen város I. kerületé 
nek nagynevű és nagyérdemű kö­
vete, az ősz Thaly Kálmán, hogy 
Rákóczi nem egy párté, nem is egy 
felekezetó, mert az ő emléke az egész 
nemzet dicsősége és becsülete.

De azért Rákóczi Ferencz ham 
vait, ha a kérdésben döntő szavam

volna, csak úgy engedném Buda­
pestre szállíttatni és illetve Buda­
pesten eltemettetni, ha vele együtt 
bujdosó társainak különösen pedig 
gróf Bercsényi Miklósnak, grói Esz- 
terházy Antalnak, Zágoni Mikes 
Kelemennek, továbbá édes anyja 
Zrínyi Ilonának, mostoha apja gróf 
Thököly Imrének és első szülött fia 
Rákóczi Józsefnek hamvai szintén 
hazaszáilittatnának és egy magyar 
Pantheonban helyeztetnének el örök 
nyugalomra.

A magyar Pantheon felállítása 
nem uj eszme, de most, hogy a 
Rákóczi hamvai haza szállításának 
nagy kérdése szerencsés kézzel meg 
lett oldva,,az eszme könnyen valóra 
válbatik. És ez eszmét még aktuá­
lisabbá teszi az a mérhetlen gyász 
és fájdalom, mely a nemzetet leg­
nagyobb írójának és költőjének Jó­
kai Mórnak most bekövetkezett ha­
lálával érte. En elismerem, hogy 
szép az a mauzóleum, melyet a nem­
zet az 1867-iki kiegyezési mü ha­
talmas megalkotójának: Deák Fe- 
reneznek emelt. És lehet, még szebb 
lesz az a másik, melyet az uj Ma­
gyarország megteremtőjének: Kos­
suth Lajosnak emelni szándékozik. 
De azért egészen más a Pantheon, 
íme a franczia és olasz nemzet már 
rég óta emelt saját nagyjainak ilyen

Jókairól.
Ha külön nemzeti miatyánkunk volna, 

amelyben az Ég mindennapi áldását kérjük 
mindarra, ami nekünk a legdrágább: Jókai 
neve okvetlenül benn lenne. Mert fól sza­
zad óta élt és dicsőséges fényt szórva ra­
gyogott abban, amit e mindent mondó 
egyszaiü szóval magyarságnak nevezünk. A 
mai magyarság fogalmának nemzetközi 
nagy súlyát egy jelentékeny részében 6 
szolgáltatta és szolgáltatja: a tüneményes 
munkásságában időtlen időkig lángoló ma­
gyar léiéit: „Jókai“ — a fogalom. A ma­
gyar talajból a halhatatlanság egére örök- 
csi lagul fellobbant magyar lángelme az, 
ami 6 benne a dicsőségünk, mert a miénk 
és mert egyben általánosan emberi is az 
örök értéke. Az öröklés és fejlődés folya­
ma a a komáromi szőke fiú agyvolejében 
osodeszerüon összpontosította mindazt, ami 
nyelvbeli szépségben, gazdag keleti képze­
letben, ember- és hazaszeretetben, hősies­
ségig magasztosult munkabírásban és mun­
ka,edvbeti kisebb mértékben iu csakis ki­
váltságosainknak osztályrészül jutott leg­
értékesebb fajbeli erény. Ha nem mondaná 
is Eötvös Károly, érezzük tudjuk mindany- 
öyi -n, hogy müveiben oly részek ragyog 
mn ■ amelyek a világirodalom iegszebb lap-

i jai közé tartoznak. A napban is vannak 
foltok. De mily kicsinyeskedós elsótitő szem­
üvegen át kutatni ezeket egy Jókainál I A 
mai magyar nyelv édes zenéje közbeszédben, 

! szónoklatokban, sajtóban, irodalomban az 6 
1 nyelvének közkincscsó vált motívumaiból 

táplálkozik s mig 6 közvetlen a nemzetanya 
emlőiből szíttá magába nyelvének pazar 
szingazdaságu őser jét: a nagyobb óű kisebb 
s a legjelentéktelenebb epigonoknak is 
talán már mind 6 volt az irodalmi dajkája.

A mostani szomorú alkalom, melynek 
megdöbbentő halasa egyszerre ismét teljes 
értékében láttatjb velünk óriási nagyságát, 
mély hálaérzettel dobogtat meg minden 
magyar szivet, mert mindanuyiunkn.tk igen 
sok köszönni valónk van Jókaival szemben. 
A hirtelen bevilágított emlékezetből apróbb- 
nagyobb vonások színesednek elő a hozzá 

; való vonatkozásuk miatt mind kedvesek, 
! értékesek. S oly vonzók, mert régtől fogva 

a köztudatban közkincsül élő drága lényét 
mintegy meleg intimitással még közelebb 

: hozzák mihozzánk. Azt képzeljük, hisszük, 
I hogy a visszaemlékezés a mi saját külön 

„Jókai-emlók“-ünk, melyről más nem is tud 
vagy már elfelejtett.

Tudvalevő, hogy Jókai alapította meg 
j az első magyar élczlapot: Üstökös-1, amelybe 

rékcnte nagyhatású verseket, pompás hu-

moreszkeket. és tréfákat irt s néhány állandó 
alakot rajzolt, minden héten aktuálisan 

, szólaltatva meg őket. A Kakas Mártó.i (Jó­
kai egyik álneve) versei kötetben is meg­
jelentek s bent vaunak összegyűjtött mun- 

, káiban is. De volt idő, hogy még két 
élczlapot is szerkesztett egyezerre. A sze­
gedi árvíz után „Nagy Tükör“ ozimmei 
inkább népies élozlapot indított, amely azon­
ban csak rovidóletü volt. Az első szám 
czimlapján le volt rajzolva a király, amint 
Szeged romjai fölött könyezik. S a távol­
ból megemeli előtte a kalapját — Kossuth 
Lajos. (A nagy száműzött akkor egyik le­
velében igen melegen emlékezett meg ki­
rályunk szegedi látogatásáról.) A közeli 
parton azonban nehány „vásott kölyök“ 
(szélbali képviselők) föltett kalappal nézi 
mélyen megindult fejedelmünket. E kép alá 
Jókai a következő kis verset irta:

Kossuth, a nagy, most meghajolt
A köuyező király előtt.
Hát te sok rossz vásott kölyök 

’ Nem veszed le a tökfedőt?!...

A király iránti rajongó hűség is erős 
magyar vonása. Hu róla s megdicsőült Er­
zsébet nagyásszor.vünkről ir, himnusz! s/ór- 
n válás ragadja költői magasb pure.tlan

MODERN GrOZMOSODA Dobi eczen, Széch nyí-u 42. 
Tel: fon. Gyűjtő kocsi.



vaeta föl gyönyörű gordonkahangjának sriv- 
belopódzó remek előadásával. Milyen kibé­
külés volt az I A közönség tapsolt, óljenzett, 
lelkendezett, ujongott s két szép aradi urnC 
(a Barabás Béla felesége ős Mittelmann 
Bódognó) bársonypárnán hozza a költő elé 
az aradi nők ajándékát: az ezüst babér­
koszorút.

Jókai mélyen meg volt hatva. Arcza 
átszellemült s hangja megindultan csengett.

— Köszönöm. Nagyon köszönöm. Tud­
tam, hogy angyalok nem járnak fekete ru­
hában. ..

S a tréfás véletlen úgy akarta, hogy 
a koszorút átnyújtó két úrnő ott álljon a 
képletesen beszélő költő előtt — talpig 
elegáns feketében.

Vagy tizenöt év előtt s talán még 
régebben egy német kritikus: Ziegler Ernő 
„alapos“ tanulmányt irt Jókairól s ebben 
azt mondja, hogy a Jókai romanticzizmusa 
— anakronizmus.

Hát lehet, hogy a németnek, már t. i. 
ennek a németnek az. De nekünk a mi 
irodalmi aranyemberünk összes működése 
örök dicsőségünk.

wk.

tollát. S azt a kitüntetést, hogy Erzsébet 
királyné az 6 leglelkesebb olvasói közé tar­
tozott, azzal hálálta meg, hogy neki aján- I 
lotta legmélyebb hódolattal a Fekete gyé- ] 
mántok czimü gyönyörű regényét.

Időkimélés miatt régebben gyakran | 
járt kocsin, de mindig — mint halhatatlan I 
honfitársa: Liszt Ferencz — konfortáblison. 1 
Mikor Kossuth Lajos holttestét a nemzeti 
kegyelet hozta haza: Jókai a Muzeum előtt 
klasszikus remek beszédben üdvözölte és 
búcsúztatta utolsó útjára a honába tért hon­
talant. Azután egy ideig kisérte a halottat, 
de később annyira kimerült, hogy egy mel- 
léku;czába vonult, s itt várt, amig a kedves 
emlekü Beöthy Aldzsi valahonnan előke- 
ritett egy konfortáblist s ezzel haza hajtatott 
a Bajza-utczába.

Korán kelt és korán feküdt. S bizo­
nyára leginkább ezért jelent meg csak rit­
kán a színházakban, néha csak évek 
múlva Mikor Csiky Gergely a Proletárok­
kal váratlan és jelentős sikert aratott: az 
akkoriban még igen „merész“ hangú tár­
sadalmi szinmü harmadik előadásán egy 
másodemoleti páholyban Jókai is megjelent 
a családjával. Az első felvonás után felzug 
a tapsvihar. S aki legjobban tapsol: maga 
Jókai az. Kihajol s áttapsol a vele szemben 
egy páholyba visszahúzódó ünnepelt Írónak.

Csiky végre föláll, előlép s legelőször is 
meghajtja magát Jókai előtt.

Az a gyakran áldatlan „politika“ azon­
ban még ennek a mi irodalmi aranyembe- 
rünknok is tudott haragosokat szerezni. És 
egy Ízben még a nők is, akikről pedig 
szebben, nagyobb rajongással, ihletettebb 
hódolattal soha senki sem irt, megharagud­
tak reá. „A vértanuk városának“ a női: az 
aradi nők.

Azután történt, hogy a kópviselőház 
azt a hírhedt, német nyelvre kényszerítő 
katonai törvényjavaslatot megszavazta s az 
„igen“-nel szavazók között Jókai is sze­
repelt. Az aradi nők ekkor (s bizony nem 
a költőt, hanem önmagukat büntetve) el­
határozták, hogy Jókaitól soha többé nem 
olvasnak semmit.

A „harag“ jó ideig eltartott. De hara- 
gudhatik-e egy Jókaira bárki is tartósan s 
kivált magyar nő ? 1... Az ünnepélyes „ki­
békülés" ideje elérkezett. Az aradi közmű­
velődési egylet: a Kölcsey- Egyesület föl­
kérte Jókait felolvasás tartására. S a költő- 
fejedelem külön ez alkalomra történelmi 
színmüvet irt s nagy szivének rendkívüli 
gyöngédségével — „Az aradi hősnőkéről s 
ennek egy felvonását az aradi városház 
dísztermében óriási, fényes ős lelkes közön­
ség előtt — szokásához híven —- állva ol-

dül az a jámbor, jóakaró tauférfiu, aki 
azt kívánta most egy nemrég lezajlott tan­
ügyi gyűlésen, hogy hagyjuk mi meg a 
nevelésügyet ezután is a maga világtól 
elmaradottságában. Tanítsa az iskola ma 
is, amit ötven éve tanított, beszéljen hő­
sökről, akik életüket és vérüket adják a 
hazáért, a szabadság vitéz bajnokairól, 
tántoríthatatlan hitről, hírnévről, amelyet 
irigy idő és viz el nem mosnak, síron 
túli örök szerelemről és végül — tartsá­
tok vissza a nevetést — magyar nemzeti 
büszkeségről

Helyes Tanítsa az iskola. Higyjék a 
jó magyar fiuk. Nekik talán még hitük 
is van. Előkészíteni a gyereket az élet 
nyomoru-ágára ? Minek ? Kinek volna szive 
a pacsirtának azt mondani, hogy ne danol- 
jon, mert eljön a hideg tél? És lehet-e 
előkészíteni valakit, aki még nem ismeri 
az életet, valóban az élet rútságára?

Mi azt tanultuk, hogy a magyar 
büszke nép. A mi költőink erről zengtek. 
A mi iskolánk tudós tanárai és a hazafias 
ünnepek bölcs rendezői ezzel hoztak min­
ket tüzbe, lelkesedésbe és mi büszkék vol­
tunk rá, hogy

„Nagy volt hajdan a magyar,
Nagy volt hatalma, birtoka.“

Három tenger határolta a magyar 
birodalmat és dicsőség koronázta széles e 
világban a magyar király fejeit. A magyar 
királyt akkor még senki se merte meg­
sérteni, pedig csak a magyarok királya 
volt és nem volt Ausztria császára.

És most törvényjavaslatot készitett 
az Egyesült-Államok szenátusa, hogy kínai 
és magyar munkást nem fogad be. „Jöhet 
hozánk a világ minden népe, minden or­
szág lakója és mindeu vallás hive, de ez a két 
söpredék: Európa s Ázsia salakja maradjon 

tőlünk távol.“ A magyar sajtó évek óta 
alig ismer kedvesebb témát, mint meg­
ható jerémiádokbau siratja el azokat a 
százezreket, akiket a kivándorlás által ve­
szítünk el évröl-évre. A nemzet színe, vi­
rága hagyja el az országot, az ő munká­
juk nem teszi termékennyé a magyar rónát 
és az ő erejük idegen sziklából fakaszt 
forrást.

é

íme a magyar sajtó czélját elérte. A 
kivándorlás meg fog szűnni, de nem azért 
mert oly boldog, vig élet van nálunk, ,ie’ 
azért, mert a külföld bezárja előlünk ki- 
púit. Ma az Egyesült-Államok, holnap ta­
lán Kanada, holnapután Délafrika. A 
kínaival jutunk egy rangba, félnek tőlünk 
mint a bibliai bólpoklosoktól.

Mit tesz most a magyar sajtó? Czél­
ját elérte. Mért nem ir hódoló feliratot 
Logde szenátorhoz ? Légy üdvözölve te 
dicső, nagy ember, aki többet tettél a 
magyar hazáért, mint Bartha M klós és 
Lengje! Zoltán, aki ki akarod tiltani a 
magyart az Újvilágból.

Aki azonban a sírást megtanulta, az 
tovább is sir. Kérni, könyörögni megyünk, 
elmegyünk még az elnökhöz is, hogy ne 
űzze el a mi véreinket. A magyar sajtó 
hangja egyszerre más lett. Százezer ember 
évenként nemzeti veszteség. De százhar­
minc! millió korona, — ennyit küldenek 
haza évenként a mi kitagadott véreink — 
ez még többet jelent

És amikor olvasunk Fiume hatalmas 
áruforgalmáról, amely hetenként ezer számra 
viszi az élő árut, a magyarokat Amerika 
szénbányáiba és a hungarókat a lupanarba, 
valami régi szózat jut az eszünkbe, rég 
elhangzott dal, valamikor az iskolában ta­
nultuk:

A nagy világon e kívül,
Nincsen számodra hely.
Áldjon vagy verjen sors keze,
Itt élned, halnod kell.

(b.)

1904. május 9

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbitérium gyűlés.

— május 9.
A debreczeni ev. ref. egyház presbi­

tériuma tegnap gyűlést tartott, melyen napi­
rend előtt Kiss Álbert lelkész elnök legna­
gyobb kegyelettel és legmélyebb részvéttel 
emlékezett meg nemzetünk nagy költőjének 
Jókai Mórnak haláláról s lélekkel csatlako­
zott azokhoz az intézkedésekhez, melyeket 
a város a boldogult halála alkalmából a 
nemzeti gyászban való részvétel kifejezése 
végett tett.

A maga részéről is elrendelte, hogy a

Fantheont és a római Pantheonban 
együtt alusszák örök álmukat Vik­
tor Emánuel, a király és Garibaldi, 
a forradalmár. Mily szép, mily fel­
emelő, mily magasztos, mily meg­
ható és mily tanulságos lehet egy 
ilyen Pantheonbau járn', borongó 
lélekkel vissza szállni a múltba, 
hogy vigasztalást keressünk ajelen 
sivárságáért s ki ne haljon lelkűnk­
ből a nemzet jövendőjébe vetett hit 
és reménység.

Majd ha Rákóczitól kezdve a 
most letűnt Jókai Mórignemzetünk 
nagy fiai, ye - éréi és költői, művészei 
és tudósai égy közös Pantheonban 
fognak pihenni, lehet, hogy a na­
gyok szelleme úgy át fogja hatni 
a ma szerte huzó társadalom ki­
csinyeit, hogy nem fog többé közöt­
tünk különbséget tenni a vallás és 
felekezet, megszűnik az osztálygőg 
és kenyéririgység; és mindenki át 
lesz hatva attól a nagy igazságtól, 
hogy nagygyá és boldoggá csak 
úgy lehet" egy nemzet, ha tagjai a 
szépben, a jóban, a nemes vetélke­
désben egymással össze forrnak, 
ha ha mindenik ember nem örven­
dez, de busul másik embertársa bu­
kásán és viszont mindenik ember 
nem irigységgel, de örvendező szív­
vel tekint fel nálánál boldogabb 
és szerencsésebb embertársára. Hi­
szen a nagy emberek halhatatlan­
ságának titka és csodatevő ereje 
épen abban rejlik, hogy életük és 
működésűk áldásos hatása a halál­
lal sem szűnik meg.

Magyar büszkeség.
— május 9.

Van a Btyerlein darabjában a Taka 
rodóban egy anájdig kapitány. Esze nincs 
sok, de annyi van éppen, hogy a hadbíró­
ságnak tagja legyen. Mindent kedélyesen 
a könnyű oldaláról fog fel és a maga 
bornirozottságában rendesen ő találja fején 
a szeget.

Ezzel a kapitánynyal egy húron pen-

* ‘
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Rákóczi harang a temetés alkalmával ma 
délután 4 órakor félóráig meghuzassék.

Ugyancsak a legmélyebb részvéttel 
Tette tudomásul a presbitérium, a debreezeni 
egyházmegye gondnokának, Nadányi Mik­
lósnak május 7-én történt halálát és a bol­
dogult gyászbaborult özvegyéhez rószvótirat 
küldését határozta el.

Ezután a tárgysorozatban szerepelt 
folyó ügyek elintézése következtek, melyek 
közül fontosabbak:

1. az egyházmegye az egyház 1808. évi 
közalapi számadását jóváhagyta;

2. a város a felemelt iskolai segélyt a 
vonatkozó határozatnak felsőbb hatóság által 
való megerősítése előtt nem tehette folyóvá;

3. elfogadta a presbitérium a gazdasági 
bizottság azon javaslatát, hogy három na­
gyobb darab iskoláztatási tagbirtok két-kót 
darabra osztva adassék haszonbérbe és 
ezeken a tagbirtokokon az egyház gazda­
sági épületeket emeltessen.

Minthogy időközben a presbitérium 
tagjai a törvényes létszámban összejöttek, 
sürgősség okából a póttárgysorozat 40. 
száma vetetett tárgyalás alá, mely szerint 
több tanítói és két tanítónői állásra a pályá­
zat kiírása elrendeltetett oly módon, hogy a 
pályázatok junius hó 4-éig délután 5 óráig 
adandók be.

Letárgyaltatott aztán a tárgysorozat 
legnagyobb része, melyek azonban kevésbbó 
közérdekű folyó ügyekre vonatkoznak.

A gyűlés déli egy órakor ért véget.

A debreezeni egyházmegye bá­
rénál értekezlete. A debreezeni egyház­
megye egyházi értekezletén, melyet Baránd 
községben tartottak meg, Dávidházy János 
és Fráter Barnabás elnököltek. A délelőtti 
istentiszteleten Veress Baiint henozidai lel­
kész prédikált. Az értekezletet, mely ugyan­
csak a templomban folyt le, az esperes nyi­
totta meg Majd Miskolczy László gábor- 
jáni lelkész tartotta meg értekezését „A 
protestantizmus hatása a népre“ czimen. 
Ezután Uray Gyula derecskéi tanító ol­
vasta fel „Képek az életből“ czimü dolgo­
zatát. — Végül az esperes megköszönte a 
szereplők közreműködését s az értekezletet 
berekesztette. A délelőtt folyamán a pres­
bitérium és a községi képviselőtestület tisz­
telgett Kiss Albert lelkész előtt, ki az egy­
házkerület elnökségét képviselte az értekez­
leten. Két órakor közebéd volt, melyen 
üicsőfi József, Dávidházy János, Jánosi 
Zoltán és F. Varga Lajos mondottak pohór- 
kcszöntőket. Este tánczmulatság volt, az 
egyházmegyei lelkószi és tanítói gyáminté­
zet javára.

Próbatanitas. Az ev. ref. tanítóképző
4. éves növendékei szombaton a tanári kar­
ral együtt Kabára mennek, hogy az ottani 
iskolában próbatanitást tartsanak.

Kollokviumok. Csiky Lajostheolo- 
giai tanár tudvalevőleg Liverpoolba uta­
zik, hogy az egyetemes presbiterián gyű­
lésen részt vegyen. Erre való tekintettel 
a kollokviumait püspöki engedélylyel a 
szokottnál hamarabb tartja meg és pedig 
e hónap 9., 10., 11. 13. és 14-én.

Lelkóazv&lasztás. A mártonfalvi 
ev. ref. egyházban május 1 én ment végbe 
a lelkészválasztá*. A választást Nagy 
Dániel vámospércsi lelkész és Lengyel 
Imre kir. táblai biró, egyhm. tanácsbiró 
vezették. Egyhangúlag Bogdán János me­
zőtúri káplán-tanitó választatott meg, a 
kinek állását rövid idő alatt el kell fog­
lalni.

Széniorilátogatás. A külföldi széniori 
tanulmányút költségeihez a Hajdú városok 
közül Hadház, Nánás, Böszörmény és Szo­
bié járulnak hozzá. Hálából aztán a szé- 
n'or minden évben, mielőtt külföldre utaz- 
11 ők, kimegy mindegyik községbe az úgy­
nevezett s.óniori vizitre. Harsányt Pál, 
azéniur tegnap kezdette meg a látogatást.

Az első széniori látogatás Hadházon volt és 
pedig, mint szokás, a legjobb hittanhallga­
tók egyikével. Délelőtt a szenior tartott ha­
talmas beszédet, délután pedig Baja Mihály 
hittanhallgató prédikált. A legközelebbi szé­
niori látogatás áldozó csütörtökön lesz Hajdú­
szoboszlón, hová a szóniorral Németh Vineze 
hittanhallgató megy.

SZÍNHÁZ.
Bejtett boldogság. Sudermannak 

ilyen czimü már nem éppen uj színmüvét 
adták tegnapelőtt a színházban. A darab 
vékony tartalma inkább novellái feldolgo­
zásra lenne alkalmas; a drámai összeütkö­
zéseket gondosan kerüli az iró is, ahol 
megesik, ott nem készíti elő, úgy hogy 
valószínűtlen. De Sudermann a színpadi 
hatások nagy ismerője itt sem tagadta meg 
magát, a szegény falusi iskola-igazgató 
családi boldogságát fenyegető veszedelem 
dramatizálása színpad-ti ehnikai szempont­
ból kifogástalan. A szereplők sok igyeke­
zettel működtek közre, bőr néhány próbával 
több nem ártott volna. Dicsérettel emeljük 
ki Jeszenszkynét, hatalmas alakítása na­
gyobb publikumot érdemelt. Nagyon jó volt 
Csiky, szépen állták n eg helyüket Pataki 
és Menszáros. Püspöky Rózsi vak leányá­
ban több szint szerettünk volna látni. A 
kisebb szereplők megfelelők voltak. Szívesen 
vennők, ha a darabot a jövő idényben 
előadnák.

Jókai emlékezete a debreezeni 
színházban. A Jókai Mór elhunyta fe­
letti gyászból kiveszi a részét a debreezeni 
színház is, mely a temetés r apján, ma 
este kegyelettel fog áldozni a költő-iró 
fejedelem emlékének. „ A nők barátja“ elő­
adása előtt Sebestyén Géza el fogja sza­
valni Mérey Adolf ez alkalomra írott s a 
Magyar Színházban már előadott köl­
teményét.

— Az utolsó előadás. Hót hó­
napig tartó előadások után holnap este 
bezárulnak a színház kapui. Holnap, ked­
den este lesz a debreezeni színházban az 
utolsó előadás. A színtársulat Nyíregyhá­
zára megy, majd Szigetre és szeptember 
végén tér ismét vissza Debrecenbe.

Az „Uránia“ színház Debrecen­
ben. Az „Uránia“ tudományos színház e hó 
18-ától b napig előadásokat akar tartani 
a színházban. A tanács az előadások tar­
tására az engedélyt megadta uz Urániának.

NAPI HÍREK.
A Petőfi dalkör közgyűlése.

— május 9.
A Petőfi dalkör évi rendes közgyűlését 

tegnap délután 3 órakor tartotta meg Kom- 
lóssy Arthur elnökletével a városháza nagy­
tanácstermében a tagok élénk részvétele 
mellett. — A gyűlés elején elnök megható 
szavakkal parentálta el Jókai Mórt s mi­
után a Petófi-tursaság a nagy halottban el­
nökét veszítette, indítványozza hogy a Pe- i 
töfi társasághoz — mint a dalkör alapitó 
tagjához, részvétirat intóztessók. Elfogad 
tatott s a Hamar László titkár által fogal­
mazott rószvótiovól felolvastatván, felküldetni 
határoztatott. — Ezt követőien elnök a 
dalkörnek három elhunyt tagjáról id. Borús 
Ferencz vál. tag, Haranghy László szám- 
vizsgáló és Szathmáry Gyula működő tag­
ról emlékezett meg kegyeletes szavakkal; 
majd a titkár által készített múlt évi mű­
ködést felölelő terjedelmes jelentés olvas­
tatott fel, melyet a közgyűlés örvendetes 
tudomásul vett. A számvizsgálók jelentőse 
szerint az 1903-dik óv bevétele 1264 korona

3.

92 fillért, kiadása pedig 1123 korona 24 
fillért tüntetvén ki 141 korona 68 fillér be­
vételi maradvány tűnt ki.

Az 1904-ik évre szóló költségvetés is 
megállapittatott 1600 korona bevétel és 1360 
korona kiadási tételekkel. Majd Marton 
Gyula pónztárnok jelentése olvastatott fel az 
l901-ben alapított Márczius 15 diki alapról 
és különösen a folyó év márczius és április 
hónapok folyamán eszközölt gyűjtések ered­
ményéről. E szerint az 1901-ben 76 koroná­
val megvetett alap az elmúlt 3 év alatt több 
száz koronára menő bevételi és kiadási for­
galmat ért el s a helyben rendezett haza­
fias ünnepségek költségeinek fedezésére for- 
dittatott, támogatást nyervén belőle a főis­
kolai nemes tanuló ifjúság rendezőségei, az 
1848/9. évi öreg honvédek és más hazafias 
ozélok is. Ez alap pénztára az 1903. év vé­
gével már 87 korona 15 fillérre olvadván le, 
az elnökség gyüjtöiveket bocsájtott ki s az 
eredmény az lett, hogy május 1-ig 617 ko­
rona 71 fillért gyűjtöttek Dubrvczen derék 
magyar lakossága körében.

Ezután a választások ejtettek meg. 
Számvizsgálókul egyhangúlag megválasz­
tattak az 1904. évre: Nyikos János, Ulrich 
Jenő és Visky Sándor. Majd a Il-ik alel- 
nökségröl leköszönt Bareza Barna helyére 
közfelkiáltással dr. Varga Lajos, ügyésznek 
pedig dr. Dóczy Emil választanait meg, 
kik a választást nyomban szép beszéddel 
megköszönvén, elfogadták.

A megörült alapitó-választmányi tag- 
tágra Végh Gyula rendőrfőkapitányt, a 
működő tagok választmányi tagjai közé 
Munkás Józsii és ifj. Nagy Józsefet, pót­
tagul Zih Kálmán és Szász Józsefet válasz­
tották meg. Bareza Barna, Simonífy Emil 
és H. Sinay Sámuelnek Kifejtett működé­
sűkért köszönet szavaztatott. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére Tóth András 
és Vitárius Bóniámin tagok küldettek ki. — 
Ezzel a tárgysorozat kimerittetvón, a köz­
gyűlés fél 5 órakor emelkedett hangulatban 
oszlott szét.

— Szobrot Jókainak! A ma­
gyar szív mélységéből önként me­
rül föl a gondolat a költő tafotás 
ravatalánál, hogy emeljen nemzete 
szobrot Jókainak. Maradandó em­
léket, mely időtlen időkön át hir­
desse az O emberi elmével föl sem 
érhető nagyságát, mondjon hirt 
késő utódoknak arról, hogy volt 
egyszer ennek a népnek egy babér- 
koszorús fejedelme, aki a dicsőség 
szédítő hegyormán járva, hirt, ne­
vet, becsületet szerzett a törpe 
nácziónak. A halhatatlan szobrára 
valóban nem kell dobbal gyűjtést 
hirdetn. Minden magyar ember 
érzi, hogy az ő ragyogásos alakjá­
nak érezben, márványban kell to­
vább az idők végéig élnie. Aki 
csodálója volt az ő géniuszának s 
aki csodálta ezt a róz-atermő lel­
ket, adja filléreit a szoborra. Szob­
rot Jókainak! Minden adományt 
szívesen fogad és nyugtáz a szer­
kesztőség.

— Una onoriíicenza. Ez az olasz
szó kitüntetést jelent. És büszkén olvustuk 
e felírás alatt az II Gioruu nevű nápolyi 
újságban egy volt debreezu i mngyar tudós 
orvos kitüntetését. Schneer Józsi f (Irt talán 
még sokan ismerik D rbrecz' nben nz idősebb 
gárdából. A hatvanas években a debreezeni 
kollégiumunk voH tanítványa. Testvére az 
itt élő Schneer Samuel terménykere»idő­
nek. így nyilatkozik róla a nápolyi lep:

„Kitüntetés er te az intelligence,••••t, 
a műveltséget, .< jel Ív tét; egy nemes és
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jó embert tüntetett ki az olasz király: a 
kiváló Sohneer József doktort. A király­
nak saját elhatározása volt ez a kitün­
tetés, mert személyesen győződött meg 
Sohneer doktor érdemeiről. És mindazok 
akik alaposan ismerik ezt a nemes ős 
érdemes embert, olyan örömmel fo­
gadják majd ezt a hirt, amilyen örömmel 
adjuk mi azt tudomásul.“

Mi, — ha ugyan lehet — még az 
olasz újságnál is nagyobb örömmel szá­
molunk be Nápolyban élő honfitársunk ki­
tüntetéséről.

— A gyámpénztár mérlege.
Az árvaszéki hivatal a ma délelőtt tartott 
tanácsülésen terjesztette be a gyámpénztár 
mérlegét. A mérleg szerint a gyámpénztár 
fedezete 2.127,501 korona 02 fillér; ezzel 
szemben a gyámoltak és gondnokoltak kö­
vetelése 2.078,694 korona 37 fillér. A 
tartalékalap vagyona 48,806 korona 64 
fillér, melyből 10,000 korona állandó tar­
talékalap a gyámpénztárban marad, a 
fentmaradó 38,806 korona 64 fillér feles 
leget pedig a házipénztárba fizetik át és 
ezen összeg terhére a 7 éven felüli gyer­
mekeket segélyezi a város. A gyámpénz­
tár mérlege 15 napi közszemlére a szám­
vevői hivatalban van kitéve.

— Hajduvármegye hivatalos köz­
lönye Régen kisért ma r a vármegyeházán 
a hivatalos közlöny réme. Rémnek tekintik 
pedig azért, mart előrelátható volt, hogy 
deficzittel fog a kiadása végződni, Hajdú- 
vármegye költségelőirányzatában ki is mu­
tatott cmajd 3000 korona deficzitet s arra 
kérte a minisztert, hogy adjon államsegélyt 
a hivatalos lap kiadására. A miniszter azon­
ban azzal válaszolt, hogy olyan magasra 
emeljék fel a lap előfizetési árát, hogy ne 
eredményezzen a lapkiadás döfi izitet. A vár­
megye e hó 16-iki közgyűlésében fog ez 
ügyben határozni s miután a miniszter ren­
delet« elől elzárkózni nem lehet, a várható 
70 előfizetőnek bizony magas összegben 
fogják megállapítani az előfizetési dijat. Az 
előfizetők nagy része az egyes községi elöl­
járóságra esik. A lap július 1-én fog meg­
jelenni.

— Egy őrnagy 25 éves jubi­
leuma. A tlebreczeni előkelő társadalom 
egyik kiváló tagja, akinek nagy érdemei 
vannak a polgárság és katonaság közti 
állandó jóviszony ápolásában, a hetedik 
huszárezred derék és köztiszteletben álló 
őrnagya: Ulm Ferencz báró, katonai szol­
gálatának 25 éves jubileumára ünnepet 
ültek tiszttársai, élükön Zedvitz Adolf gróf, 
ezredessel a laktanyában. A jubiláris ün­
nepen számosait vettek részt Nagyváradról 
és más városokból is.

— A Nadányi-család Neestora meg­
halt. Id. Nadányi Miklós tegnap délelőtt 
11 órakor Nagyváradon, munkás életének 
63-ik evőben elhunyt. Az ev. ref. egyház­
nak, melyet a Nadányi-esalád János nagy­
bajomi prédikátor és történetíróval „Floras 
Hungatikus“ szerzőjével ajándékozott meg, 
mindvégig buzgó hive volt. Az utolsó évek­
ben is, midőn a közélettől és a társulati 
ügyektől visszavonult, úgy egyházi téren, 
mint a debreczeni egyházmegye gondnoka, 
odaadó munkásságot fejtett ki. Halála a 
Nadányi-családon kívül Szilágyi, Fráter, 
Vattay, Sisáry, Rátonyi és Miskolozy csa­
ládokat borította g> ítszba. A család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Özv. körös nadányi id. Nadányi Mik­
lósáé szül. piskárkosi Szilágyi Izabella, 
ifj. Nadányi Miklós nejével Fráter Gizellá­
val, Karolina, Tibor és Pál gyermekükkel, 
Nadáoyi Pál nejével Vattay Georginával, 
Péter és Gábor gyermekükkel, Nadányi 
Boriska, továbbá özv. Sisáry G.yuláné szül. 
Nadányi Terézia és öz.v. Ráthonyi Ákosné 
szül. Nadányi Borbála a legmélyebb fájda­
lommal tudatják a legjobb férj, apa, após, 
nagyapa és testvérnek, körös-nadsnyi Na­
dányi Miklósnak biharvártnegye törvényha­
tósági bizottsági tagjának, a dobreczeni ev. 
ref. egyházmegye gondnokának,a bárándi 
kerület voltorszápgv ülési képviselőjének, a Be­
rettyó vizszabályozó társulat volt elnökének 
1904. évi május hó 7-ikén délelőtt 11 óra­
kor, életének 63 dik, boldog házasságának 
40-ik évében Nagyváradon történt gyászos 
elhunytét. A megboldogult földi maradvá­
nyai folyó 8 dikán d. u. 5 órakor Szaniszló- 
utczai lakásán tartandó rövid ima után 
Puszhókovácsiba szállíttatván, itten folyó 
hó 9-ikén d. u. 3 órakor az ev. ref. egyház 
szertartásai szerint fognak örök nyugatomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtétőire az el­
hunyt rokonai, barátai, ismerősei meghi­
vatnak.

— Az Okát' iskolák bezárása. Az
ohati községi iskolában e hó 29-őn tartják 
meg a záró vizsgálatokat. Az iskolák bezá­
rása folytán junius 6-án nyílik meg az 
Ohaton a gyermekmenhúz.

— Esküvő. Borbély Ferencz tartalé­
kos honvédkapitány, a debreczeni lelencz- 
ház gondnoka szombaton esküdött örök 
hűséget Nagykárolyban Kemény Gizellának. 
Kémény Alajos pónzügyigazgató leányának, 
Az esketési szertartást Szele György lel­
kész végezte. Tanúként Oláh Károly tanács­
nok ős Papp Béla nagykárolyi ügyvéd 
szerepeltek.

— A ladányi alapítványi földek
felügyelőjének Wenczelly Mihály ügyében 
újabb fordulat állott be. A Domahidy fő­
ispán által eszközölt kihallgatások eredmé­
nyét tekintve, az érdekelt tényezők meg 
voltak győződve áthelyezéséről, hiszen azt 
mindenki komolyan óhajtotta. Domahidy 
főispán a miniszterelnöknek személyesen 
jelentett. Legutóbbi kihallgatása alkalmával 
azonban Tisza gróf tudtára adta, hogy 
semmi alulról jövő terrorizmusnak nem en­
ged, s igy Wenczellyt a kormány továbbra 
is meghagyja állásában. Ez ügyben külön­
ben Domahidy főispán újra felmegy a mi­
niszterelnökhöz. Ha az „erős kéz“ nem 
enged, szép dolgokra lesz kilátás Püspök­
ladányban.

— Vasárnapi mnnkassünet ■ a 
Kereskedő Társulat. Kettős harcz folyik 
az üzleti világban a körül, hogy mikor 
kezdődjék a kereskedelmi üzletek vasárnapi 
munkaszünete. Az alkalmazottak teljes 
munkaszünetet kérnek, az elárusító keres­
kedők pedig a 10 órai záróra helyett a 
12 órait kívánják. Sok kérvény fekszik e 
tárgyban a kamara asztalán, azok közül 
kiemelkedik a Kereskedő Társulat bead­
ványa, mely a mai helyzet fentartását ja­
vasolja. A kamara is ehez járul hozzá és 
kiterjeszteni javasolja a munkaszüuetet a do- 
hönytőzsdékre és pálinkamérésokre is.

— Ünnep után. Nem hiába volt teg­
nap vasárnap, de volt is verekenős, utozai 
botrány meg részeg ember elég. Halmazával 
van a bűnügyi osztályon a sok jelentés. A

többi között ott szerepel egy vidéki házas­
pár, Bogár Imre meg Molnár Zsófi, Kik ,7 
induló háznál egy jelenetet mutattak be 
a békés házaséletből; a jelenetet, mely át­
kokkal és ütlegekkel volt egybekötve, a rendőr 
megsokalta és a szereplőket bekísérte. — ^ 
csavargók klubjában, a Simonffy-utczáii levő 
Áron-sarkon Orosz Mihály csavargó szállott 
perbe az egész világgal s mindenképen leakarta 
ütni az arra járókat. A rendőr aztán hosz- 
szas fáradtság után bevitte. — A Hatvan- 
utczán eszméletlen állapotban találta a rednőr 
Zseznamiczky Páter pallagi napszámost. A 
rendőr előbb élesztgette, aztán mikor ez 
nem használt, orvosért futott. Megvizsgálták 
kivitték a kórházba és végül kiderült, hogy 
az atyafi eszméletlensége a szesztől számlá­
zott. — Azután egész sereg bérkocsi hajtó 
kik vasárnaponkint elől járnak a duhajko­
dásban, hőtKöznap meg a gorombáskodásban 
Nyolcz bérkocsist jelentettek fel utczai bot­
rányért. Egyébiránt a város csendes.

— Kútba fűlt gyermek.} Silbe Mór 
szoboszlói lakos 2 éves leánya Piroska 
az udvaron levő kútba esett s ott lelte 
halálát. A szerencsétlenség úgy történheti, 
hogy a gyermek lábával az alacsony kávára 
fellépett s fejjel esett a kútba. A kir. járás­
bíróság gondatlanságból okozott emberölés 
vétségét látván fenforogni, a gyermeki hulla 
felbonczolását rendelte el.

— Majális. Vasárnap május 15-ikón 
vig mulatság lesz a halápi kőrtsesben. A 
halápi és bánki lakosok az uj iskolájuk 
javára rendeznek nagy majálist, amelyre 
ezúton is felhívják az érdeklődők figyelmét. 
Három korona a családjegy, egy korona a 
személyjegy. Feiülfizetcseket köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznak. Ételek­
ről és italokról gondoskodik a vendéglős. E 
kedves mulatságot, amely megnyitja a sze­
retett majálisok sorát, mindenkinek ajánljuk, 
aki a vidám mulatozást, és a szabad ter­
mészetet szereti és a szép őzéiért lelkesedik. 
A vonatok következő sorrendben közleked­
nek : Debreozenből indul Haláp felé. 5 óra 
10 perckor reggel, 3 ó. 56 perczkor, d. u., 7 
óra 58 perczkor este, 2 óra 50 perczkor haj­
nal. Halápról indul Debreczen felé 6 óra 
59 perczkor reggel, 11 óra 19 perczkor dél­
előtt, 6 óra 15 perczkor este, 9 óra 51 percz­
kor este.

— Tanítók estélye. A debreczeni 
református tanítótestület segély egyesülete 
12 én, áldozó csütörtökön délután félhat 
órakor a főiskola dísztermében felolvasás­
sal, szavalattal és hanaversenynyel egybe­
kötött jótékonyczólu-estólyt rendez, mely­
nek műsora a következő: 1. Nyitány. Erkel 
Hunyad/ László ez. operájából. Előadja: a 
debreczeni reform, tanitóképzőintézet zene­
kara. 2. Megnyitó beszéd, Csurka István 
segélyegyesületi elnöktől. 3. Költemény, 
Móra Istvántól. Szavalja: Dóczy Irén ur- 
hölgy. 4 Népdalok. Vegyeskarra irta: 
Alfűldy Béla. Előadja: a reform, tanítók 
vegyeskara. 5. Népdalok. Előadja: a reform, 
tanitóképzőintézet zenekara. 6 Költemények, 
Jánosi Zoltántól. Felolvassa: Jánosi Zol­
tán. 7. Echó da Vienne, Sauer E.-tői. 
Zongorán előadja: Tóth Árpád. 8. Vig- 
szavalat. Előadja: Varga Béla. 9. Rész­
let az „Eleven ördög“-ből. Konti Józseftől. 
Előadja: a reform, tanitóképzőintézet zene­
kara. Jegyek előre válthatók : Csáthy Ferencz 
könyvkereskedésében és este a pénztárnál. 
Hely árak: Számozott székek: 1 korona; 
karzat 40 fillér. A segélyegylet tagjai e 
helyárak felét fizetik. A jótékonyezól érde­
kében tett folülfizetéseket köszönettel fogad 
ős hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

HsrtstPÍll Kálmán a k'r* államvasutak gépgyára vezóriigynökségenek1.1. I lülVJlll 11*1 *111 Ilii kerületi képviselője ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági eszközeit, » 
................-.. ..... .......... „Kincsem vetőgépet“1 amely alsó és felső mag lefolyásra van alkatva, továbbá a legjobb mi­
nőségű gépolajat, vízhatlan ponyvákat, benzin motorokat, teljes malomberendezéseket, elsőrendű gyártmánya erőtakarmányt stb. 

Alzetfizek könnyebb lebonyolítása végett használt gépek újabbak vásárlása esetén előnyösen becseeréltetneí. -------------------------- -------*
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— LSvézsvereeny 1904. május 8-án a 
v,>rclji Polgári lövöldóbon dijat nyertek 

? iobb szeg lövéssel: I. Gerőcz József 10 
ííLás aranyat. II. Szabó Sándor 10 ko- 

ás ar. III. Fürst Ödön 5 koronát. — 
több körrel: Fodor József 4 koronát. 

Kavúttal órtesittetnek a t. tagok, hogy 
f Ivó hó 11-én, szerdán este a Lövölde 
helyiségében a folyó hó 15 ón tartandó 
“ yülésro vonatkozó tárgyak megbeszé­
lése végett vacsorával egybekötött társas 
összejövetel lesz, kik ezen részt venni 
Ahaitanak, kéretnek, hogy Máyer Jenő üzle­
tében ezen czélra kitett ivet 10-én délután 
- óráig aláírni szíveskedjenek.

__ Most visslk el » legények ele-
Nem olyan időket élünk, mint máskor.

A naptár is más most, mert a tavalyi ok­
tóber elseje ma, május 9-én van. Ma ruk­
kolnak be a tavalyról elmaradt ujonezok 
Hangos is a város, a reggeli vonatok csak

öntötték a sok vígkedvű hajdú legényt, 
“fmetr a siró-rivó anyákat és szeretőket.
A vidéki indóházak előtt hajnal óta állott a 
tónez vonatindulásig. Búcsúztatták az elmenő 
legényeket. Hogy aztán eljött a vonat, a sok 
szén leány let rölte a köuyét, el sem eresz- 
totték a ezigányokat, mert hiszen, ha az Inczok elmentek, az öreg bakák meg a 
tartalékosok meg hazajönnek; azok is sze- 
ifltik a zeneszót, meg a szép lányt Hiába, 
Ilyen az életi Ami neked öröm,nekem szo­
morúság.

— Egy urinő halála. Egy nagy 
kiterjedésű általánosan becsült családot 
borított gyászba özv. Mandel Jakabné sz. 
Nagy Amália elhunyta. A nemes szivéről 
és jótékonyságáról széles körben ismert, 
gyermekeit rajongásig szerető anya ma | 
délelőtt 11 órakor 68 éves korában elhunyt. 
Halála általános részvétet kelt. Az elhunyt­
ban Békés Lajos kereskedő anyósát gyá- ; 
szolja.

— Szózat —a közös hadsereg 
kaszárnyáiban. Az uj időknek lehelete 
megcsapta a vaskalapos, csökönyös szive- . 
kef. is és a végtelennek látszó, mélységes , 
éjszaka után mintha derengene. Amiért a j 
nemzet küzdött: a hadsereg magyar ezre- j 
deiuek migya- szolgálati nyelve még kó- . 
sik, de apróbb-nagyobb, másféle reformok­
kal mégis csak igyekszik békitgetm ben­
nünket a katonai hatalom. A zenekar a 
Szózatot gyakorolja legújabban a Pavillon 
kaszárnva udvaráu. A Szózatnak fenséges, i 
szivetemelő hangjai betöltik a kaszárnya 
minden zege-zugát. A Szózatnak hangjai 
megdobbantják az egyenruhák alatt fe­
szengő katonák szivét és nagyidőkre szóló 
parancsot önt lelkűk mélyébe a dal: 
Hazádnak rendületlenül!...

— Felugrott a vonatra. Csaknem 
az életébe került Pataki István kőműves- 
segédnek egy ugrása. Tegnap részeg tövei 
a Piaez-utczán fel akart ugrani a teljes 
sebességgel menő kis vonatra, az ugrás 
nem sikerült, Pataki leesett s csak véletlen 
szerencséje, hogy nem a kerekek alá. Így 
is összetörte magát a részeg kőműves.

— Vivóverseny. A Debreezeni Vivő- 
klub tegnap délután kitünően sikerült ver­
senyt rendezett a Bika dísztermében, mely­
nek páholyaiban s földszinti nézőtéren szép 
számú közönség jelent meg. A versenynek, 
mely fél négy órától hatig tartott, ez az 
eredménye: első lett Májerszky Jenő jog­
hallgató ; 2-ik Csanak, aki az összes ver­
senyzők közt a legelegánsabban vívott; 
3-ik Szabó Gyula; 4-ik Hegedűs Béla; o-ik 
Ehrenfeld Dezső. Versenyeztek még - Kilner, 
Szávay és Siegmeth. A győztesek érmeket

és tiszteletdijakat kaptak. — A dijakat 
Bernáth Elemérné, a verseny védnöknője 
osztotta ki. Mint vivásvez.etök, Hajnal Dezső 
és Ujfalusey főhadnagy szerepeltek, akik 
mintaszerű korrektséggel feleltek meg hiva­
tásuknak. A verseny után akadémia volt, 
melyben a két Benedek vivómester, Ujfa- 
lussy főhadnagy, Hajnal Dezső, Gyulay, 
Bánó Lehel ós Rudolf! Imre vettek részt. 
Láttunk néhány csinos assau-t; legszebb 
volt ezek között a Bánó—Benedek a a 
Hajnal—Ujfalussy assau k. Vezető Lukács 
százados volt. Egy nyolez éves kis gyerek, 
Madarász Sanyi ment aztán vitőr-assautra 
mesterével Benedek Sándorral. Ez a kedves 
kis viadal zárta be a versenyt. Este a 
Bikában lakoma volt, hol sokat éltették 
Benedek mestert és Ozory joghallgatót, akik 
a verseny megtartását lehetővé tették.

— Meghalt a szódát d. Kerezsi
Bernát szoboszlói lakos Péter nevű 5 é. 
fia ezelőtt 5 hóval, mig az éden anyja 
mosott, a pohárban maradt szódát meg­
itta, minek következtében súlyosan meg­
betegedett s ennek következtében elhalt. 
Felbonczolását a kir. ügyészség elrendelte.

— Valódi angol és sollingeni aczél- 
áruk, különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek ós kellékek 
rendkívül olcsón kapható Montze Henrik 
újdonságok áruházában, Piacz- és Szent- 
Anna-utcza sarkán.

— Halálosások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál ma a követ­
kező haláleseteket jelentették be: Csáki 
Eszter ev. ref. 12 éves, Erdei József ev. 
ref. 70 éves, özv. Horog Sándorué ev. ref. 
79 éves.

— Letzter Jóssef fényképóssetl, 
festésseti és fónyképnagyitási műterme 
Piac* utcsa 44., dr. Ujfalussy ha*. 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubej árat an ál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. '/,2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

A képviselőház ülése.
Budapest, május 9.

A képviselőház ma d. e. fél 11 
órakor Perczel Dezső elnökletével 
ülést tartott. Az ülés megnyitása 
után az elnököket választották meg. 
Megválasztattak: Jakab fi Imre és 
báró Feilitzscb Arthur. Ezután a jegy­
zőket választották meg. Jegyzők az 
ellenzék részéről : Rákosi Viktor, 
sturman György és a néppárt ré­
széről Kovács Pál.

Azután az osztályokat válasz­
tották meg, mire a gyűlés véget ért.

Jókai halála.
Budapest, május 9. Jókai ravatalához 

ma reggel 9 órakor bocsátották be a közön­
séget. Óriási embertömeg gyűlt össze a 
Muzeum előtt ós olyan nagy volt a tolon­
gás, hogy a rendőrség nem tudta a rendet 
fenntartani ós kénytelen volt a kapukat be- 
cBukatni. A közönséget ezután csoportonként 
bocsátották be a ravatalhoz.

A délelőtt folyamán az összes fővárosi 
iskolák növendékei tanáraik vezetése alatt, 
felkeresték Jókai ravatalát és mindegyik 
tanuló pár szál virágot tett a ravatalra.

Ma délig a koszorúk száma 350-re 
emelkedett. Egymásután jönnek a küldött­
ségek és hozzák a koszorúkat. A koszorúk 
halmaza beborította az egész előcsarnokot 
és a mellékhelyiségeket.

Első volt Győr város küldöttsége, 
majd sorra jöttek a többi városok, köztük 
Jókai szülővárosának, Komáromnak kül­
döttsége. Komárom város koszorúján a kö­
vetkező felirat volt:

Legnagyobb fiának — Komárom város 
közönsége.

Lányai grófnő Stefánia királyi her 
czegnő gyönyörű, pálmákból és gyöngyvirág 
ból font díszes koszorút küldött Jókai rava­
talára.

A koszom széles szalagján arany 
hímzéssel a következő szavak olvashatók : 
Kegyelete jeléül — Stefánia.

Komárom város, Stefánia kir. her- 
czegnő és Tisza miniszterelnök koszorúját 
a koporsón helyezték el.

Merénylet egy gyorsvonat ellen.
Budapest, május 9. Ma délelőtt 

! a budapest—fiumei gyorsvonat ellen I Dombóvár közelében merényletet 
; követtek el. Valaki rálőtt a gyors­
vonatra. A lövés egy első osztályú 
kocsi egyik szakaszának üvegjét 
zúzta be, de szerencsére baj nem 
történt, mert a szakaszban nem ült 
senki. Az ismeretlen merénylőt 
nyomozzák.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítást,

— Déli zárlat. —
— mája. 7.

Készáru : változatlan.
. 7 90 7 92 
. 7 99—801 
. 6-61 6.63 
. 4 98—5 00 
. 5 15-517 
. 5-28-5 30 
10 90-1095

Búza májusra . .
„ októberre . 

Rozs májusra 
Tengeri májusra . 
Tengeri júliusra . 
Zab májusra . .
Repcze augusztusra

TÖRVÉNYSZÉK.
Bűnügyi főtárgyalások. 1904 

év május hó 9-én hétfőn, vádtanácsi ügy.-k 
Felebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásit 
és Ítélethirdetések. 1904-ik év május hó 
10-én kedden, főtárgyalások. Kiss Miklós 
a társa ellen, lopás büntette. Rafaj János
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s társa ellen, orgazdaság büntette. Szabó 
Kerencz s társa ellen, lopás büntette. Kiss 
Imre (István) ellen, ható-ág elleni erősz. 
büntette. Május hó 11 -ón szerdán, főtár­
gyalások. Ifj. Fekete Ferencz ellen, lopás 
büntette. Kiss Sándor ellen, lopás büntette. 
Deutsch József ellen, zsarolás vétsége. Rácz 
L ijosnó ellen családi állás elleni bün­
tette. Tóháti Elek ellen, súlyos testi 
sértésében. Május hó 13-án, pénteken fő- 
ta'gyalások. Zs. Juhász Dávid s társai 
ellen, lopás büntette. Ugyanaz nap a Il-ik 
tanács előtt fótárgyalás. Balogh Károly 
•-Ilon, lopás büntette. Kozma Sándor ellen, 
lopás büntette. Domokos Lajos ellen, lopás 
büntette. Czifra Szabó Imre ellen, lopás 
büntette. B. Nagy József ellen, hatóság 
elleni erőszak büntette.

IRODALOM.
A „Vasárnapi Újság“ május 8 iki 

szama 40 képpel jelent tneg, melyek közül 
L’6 Jókai életére és halálára vonatkozik, 10 
a király Budapestre érkezését és látogatá­
sait mutatja be. továbbá közli Vastagh 
(i\örgy nagy festményének másolatát, mely 
a ítoiivéd tisztikar hódolatát tünteti föl a 
khály a Linek Lajos rajzát Mikszáth elbe- 
s- -léséhez A lap tartalmából fölemlit- 
jü a következőket: „Jókai Mór.“ Irta 
M,■cr-záth Kálmán. — „Jókai.“ Schöpfiin 
Aí idártól (képekkel: Jókai különböző 
:dikből való arczképei után, emlékeze­

te helyek Jókai életéből stb. — Jókai 
k.' iratainak hasonmásaival). — „Jókai 

; ála“ (képekkel Jelf.y Gyula fényképei 
után: Jókai a halottas ágyon; a ház, ahol 
,1 cut meghalt, stb). — „A király Budapes­
ten“ (képekkel a király megérkezéséről 
<*■ u virág kiállításon tett látogatásáról.)

Költemények: Sajó Sándortól, Szaba­
dó Edétől, Bodnár Istvántól. — „A vén 
in ember.“ Elbeszélés. Irta Mikszáth Kál­
mán. (Linók L. rajzával). — A virágkiállítás 

műcsarnokban“ (képekkel.) — „Az alpa- 
''Oi ok.“ Párisi élményeiből közli Szigetvári 
Iván. — „A király a Ludoviceumban' (kép­
ei Vastagh György festménye után.) —
I rdalom és művészet, Közintézetek és egy- 

t k, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. 
r "des háti rovatok. A „Vasárnapi Újság“
.. it'fizetési ára negyedévre négy korona, a 
„Politikai Ujdo»ságok“-kal és „Világkróni- 
í á“-val együtt hat korona.

Kereskedők egyesülése.
— május 9.

Országos Magyar Keroskedolmi Egye­
zés Hajdumegyoi Kerületi-Egylete most 

szervezkedik. Fölhívjuk a figyelmet a keres­
kedők e jogos, nemzeti szempontból is 
je eutőséges nagyszabású országos mozgal­
mira. Kerületi egyletünk szervezői most 
G'kea, meggyőző igazságokkal ható fölhi- 
vá t bocsátottak ki, melyet, hogy a magunk 
részéről is támogassuk a kereskedőosztályt 
í ; -z ügyében, — egész terjedelmében itt 
kéjünk:

Fölhívás Hajdumogye és Debreozen 
Ki " szedőihez 1

Megváltozott időket élünk. Elmúlt a 
Korszak, melyben az egyéni szabadság ma- 
g isztos eszméje félreériósével valóságos erő- 
- nkkal lazították és tépték szét az össze­
tartást azok közt, kiket közös társadalmi 
fejlődés, azonos gazdasági érdekek termé- 
szetszerint arra utalnak, hogy együttes mun- 

ra és küzdelemre gyűjtsék össze erőiket.
Szétforgácsolva, minden egyes a maga 

erejére utalva, féktelenségig fajult gazdasági 
íétharezban folyt a küzdelem. Küzdőfelek­
kel álltunk szemben mindenfelül, nem szá­
mi ihatva támogató, velünk tartó felekre.

Azok, akiket a gazdasági élet forga­
tni-» meg nem kábított, már jóideje figyel­
me tettek e természetellenes állapotra. Föl

is támadt a különböző gazdasági őletosopor- 
tok keretén belül a törekvés annak orvos­
lására.

És orvoslását föltalálták: az eddig szer- 
teforgáesolva egymással is küzdő, egymás 
hatását is lerontó erőknek minél szélesebb 
körre kiható egyesítésében, közös czélokért 
összemüködésre tömörítősében, egy hatalmas 
erőfaktorrá összegyűjtésében.

E törakvésnok eredményei azon or­
szágra szóló, nagy és kis embereket magába 
ölelő szervezkedések, melyeket a gazda­
társadalom, az iparos elem, a gyárosok, sőt 
már a munkásosztály is, megalkottak. E 
szervezetek működésének nap nap után ered­
ményesebb hatása tagadhatatlan. Részesei­
ket támadás ellen védeni, közös érdekeiket 
istápolni, közös fejlődésüket elősegíteni 
egyre sikeresebben törekednek.

Osak a kereskedő-osztálynak nem volt 
eleddig oly országos szervezkedése, mely 
függetlenül és kellő erővel léphetett volna 
föl érette. Holott nehéz napokat élünk. A 
kereskedelmet támadni, tudatlan elfogult­
ságból, vagy rut rosszakaratból — ma diva­
tos szokás. Hivatását, szerepét a nemzet- 
gazdaságban kőtségbevonni léhán megkísér­
lik. Pedig ha meghajlunk is az előtt, hogy 
a mezőgazdaságot és az ipart emelni, fej­
leszteni és erőssé tenni: nemzeti érdek, de 
tagadjuk, hogy ezt a kereskedelem tönkre- 
zuzása árán megkísérelni józan gazdasági 
politika volna. Erős, izmos kereskedelmi 
szervezet nélkül magas fejlettségű agrár 
vagy iparkultura el sem képzelhető. Hogy 
tehát annyi oldalról jövő támadás ellen a 
kereskedő-osztály, önvédelmére országosan 
szervezkedjék: nem csak önös magánérdek 
kívánja meg azt, hanem magasan a sok 
ezer egyén fölé emelkedő nemzeti érdekek is.

A nemzet-gazdasági hivatással biró 
kereskedelem jogos önvédelmére, fejleszté­
sére és emelésére, — békés munkával, ha 
lehet, küzdelmek árán, ha kell, — jött létre 
az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés. Magába öleli az ország minden keres­
kedőjét, aki csak hozzá közeledni, vele 
tartani kiván. Nincs oly elhagyott vidéke 
az országnak, melynek kereskedőit szívesen 
ne fogadná magába, melynek érdekeiért 
síkra uzállani habozna

Azok, akik nem örülnek megerősödé­
sünknek, úgy akarták a vidék kereskedőit 
eltéríteni e mozgalomtól, hireszteltók: csak 
a főváros kereskedőinek helyi érdekei fog­
nak ez egyesülésben érvényesülni. Rámuta­
tunk az újonnan átdolgozott, ily gyanú 
lehetőségét is kizáró alapszabályokra, mely­
ből világosan látható, hogy a vidék és bár­
mely kereskedő egyaránt érvényesülhet 
Egyesülésünkben.

Az országos Egyesülés i eretóu belül 
egyébként az ország különböző vidékein, 
hogy a helyi érdekek inkább figyelmet kelt­
hessenek, védelmük és előmozdításuk meg- 
könnyittessók: kerületek szerveztetnek.

így vidékünkön: Hajdumegye és Deb- 
reczen sz. kir. város területére kiterjedőleg 
most szervezzük kerületi-egyletünket, Debre- 
czen székhelylyel. A munkálatok széles 
körben folynak ős szép sikerrel biztatnak, 
hogy tekintélyes, erővel teljes kerületi-egy­
letet szervezhetünk, melynek formális meg­
alakulását valószínűleg már junius elején 
megtarthatjuk.

Magyar kereskedők, ébredjetek öntu­
datra ; értsétek meg az uj korszak intő sza­
vát, amely egyaránt szól mindaunyiunknak. 
Mert nines oly hatalmas ember, ki ma 
egymagában boldogulni tudna és nincs oly 
szűk körre szorított kisember, kinek a tár­
sadalmi együttműködésben jelentősége ne 
lehetne.

Tartsatok össze! Összetartás, egyesülés 
erőt ad és sikert a munkában, diadalt a 
küzdelemben. Legyetek részesei nagy szer­
vezkedésünknek, lépjetek be tagul a hajdú- 
megyei kerületi egylet utján az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülésbe. Köves­
sétek kibontott lobogónkat, melyet Értetek 
emeltünk föl, de osak Veletek, együtt-egyórt

érző és tettrekősz sereggel vihetünk elő™ 
magasra I

Debreozen, 1904. május hó 5.
Kardos László elnök. Fáik Lajos »1 

elnök. Áron Jenő pónztárnok. Dr Ri„" 
Lajos titkár. Ábrahám Dezső dr., Bárdna 
Gza, Barra Gyula, Báthory József, Bechert 
Manó, Csanak József, Donogán István 
Fólegyházy János, Fürst Ödön, GyörffJ 
Aladár, Hochfelder Jakab, Holländer József 
Kaszanyitzky Andor, Kernhoffer József* 
Löfkovios Arthur, Lusztig Károly jfi' 
Schwarz Vilmos, Somossy László SzaKÁ 
Kálmán, Szabó Miklós, Szávay Gyula 
Szentkirályi Tivadar, Varga Lajos dr, Vár- 
ray János, Weinberger Sándor dr., Zádor 
Lajos szervező bizottsági tagok.

A hajdumegyei kerületi egylet köz­
pontja ideiglenesen Piacz-utcza 69. szám 
alatt (I. em.) van, tudakozódások, értesítések 
oda kéretnek.

Egy megyei Írnok merénylete.
Aki revolvert fog felebbvalőjára.

— május 9.
Nagyon különös és egy cseppet sem 

sablonos szenzáczió az az eset, mely néhány 
nap óta izgalomban tartja Aradmegye tiszt­
viselőkarát. Egy önmagáról végletekig meg 
feledkezett inteligens ember merényletet 
kísérelt meg fellebbvalója, Sohill József 
főjegyző ellen, aki kötelességének teljesíté­
sére hivta fel őt. Végzetes szándékának 
kivitelében az illetőt megakadályozták s igy 
szerencsére baj nem történt.

Az eset részletei a következők;
Balázs József vármegyei írnokot meg­

bízták egy nagyobb munkával, melyért 160 
korona külön dijat helyeztek neki kilátásba. 
A munkát záros határidőre kellett elkószi 
teni. Balázs a 160 korona legnagyobb részét 
már előre felvette, el is költötte, a vállalt 
munka azonban sehogysem akart elkészülni. 
A hivatalában napról-napra nógatták s 
mindig talált valami kibúvót, utóbb azonban 
kifogyott már a kifogásokból óe egy hatal­
mas dorgatórium elszenvedése után másnap 
nem jelent meg a hivatalában.

Eleinte fel se tűnt a dolog, azt hitték, 
hogy valósággal nekifeküdt a munkának, 
mikor azonban eltelt kőt nap, három nap, 
gyanússá lett az elmaradás ős Ábrahám 
Gábor közigazgatási kiadó jelentést tett 
Sohill József főjegyzőnek. Valóságos körö­
zést indítottak erre Balázs ellen, aki a szó 
szoros értelmében elbujdosott, még pedig 
úgy, hogy tartózkodási helyét nem is 
sejtették.

Három nappal ezelőtt, midőn már min­
den kísérlet hiábavalónak mutatkozott az 
eltűnt írnok felderítésére, Schill Jgzsef fő­
jegyző, Boros Iván tb. főjegyző és Abrahám 
Gábor megyei közigazgatási kiadó bizott­
sággá alakulva Balázs József lakására men­
tek, akit csodás vóletien következtében éppen 
otthon fogtak.

A szökésben levő tisztviselő természe­
tesen roppant zavarba jött, jóformán beszólni 
se tudott, csak hebegett. A főjegyző szigo­
rúan kérdőre vonta kvalifikálhatlan eljárá­
sáért és feltárta előtte vétségének súlyos 
voltát.

Balázs néhány perezig lehorgcsztott 
fővel, szótlanul hallgatta a dorgatóriumot, 
majd egy hirtelen fordulattal töltött revol­
vert rántott elő zsebéből, melynek a ravasza 
fel volt huzva ős a főjegyzőre irányozta a 
fegyvert. Ebben a válságos pillanatban Ab­
rahám Gábor kiadó, aki szerencsére figye­
lemmel kisérte Balás mindan mozdulatát, 
lélekjelenlétét el nem veszítve oda ugrott 
melléje s mielőtt lőhetett volna, oly ügyes­
séggel kapta el a kezét, hogy egyszerre 
lefegyverezte s a revolvert kicsavarta a ke­
zéből.

Elképzelhető, hogy a kínos inczidens 
mikőp hatott. Sohill József főjegyző mind­
amellett megőrizte hidegvérét és nyugodt 

hangon felszólította Balázst,hogy a megyei
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munkát nyomban szolgáltassa át. Ez meg 
is törtéit, mire a főjegyző Balázs József Ír­
nokot állásából nyomban felfüggesztette.

Az esetnek nyomban híre ment a 
várm igyoházán, amint a bizottság vissza­
tért, a nagyközönség körébe azonban nem 
szűrődött még ki a hire, mert mindent a 
legnagyobb titokban tartanak.

Úgy tudjuk, Balász Józsefet ez ideig 
csak állásától fosztották meg és bűnvádi 
feljelentést nem tettek ellene. Most, hogy 
a dolog nyilvánosságra került, a kir. ügyész­
ség valószínűleg meg fogja indítani a nyo- 
mozatot, megállapítandó, milyen szándékkal 
akarta használni a revolvert.

REGÉNYCSARNOK.

A boldogság.
— Franczia regény. —

18
— Egészen egyedül.. egy kis szürke 

lovon, fekete sörény nyel.
Péter színlelte mintha nemtudná kiről 

van szó, jóllehet nem kétkedhetett felőle. 
— S úgy találta, hogy csinos volt ?
— Az nem mondhatni, félvén, hogy 

csalódom, oly gyorsan eltűnt szem elől... 
hanem annyi bizonyns, hogy kedvesnek né­
zett ki távolról.

— Nem tartják szépnek; s 6 sem hiszi 
azt magáról.

— Ön tehát tudja ki az a nő?
— ügy hiszem, igen. Ön azt mondja 

kicsiny termetű ?
— S vékony mint egy páloza, de na­

gyon kecses mozdulatu, haja szénfekete s 
egészen felbodrozva, érdekes halvány areas 
nagyon szép szemei.

— Végre is megtetszett önnek?
— Amennyire eddig láttam őt, meg. 

De hát mondja csak, ez volna ..
— Úgy van, ez az. . ez azon fiatal 

hölgy, kit atyja óhajtana ön nejéül.
— Chevreuse kisasszony ? Lám, lám 1 

Mindjárt ideérkezósemkor találkoztam vele. 
Tudja 6, hogy én azért jöttem hogy.
— v éppen mitsem tud az egészről, 

felelt Péter nyers hangon, s én is csak hol­
nap reggelre vártam önt.

— Igaz. Egy nappal korábban indultam
■ el, mint szándékomban állt, hogy ne utaz­

zam át éjjel e vidéken.
— Egy festő szeret sokat látni I Aztán 

vágytam is, hogy fogalmam legyen e hely­
ről, mely szülőföldem, mert ón is Faille-ban 
születtem, éppen mint ön, kedves barátom; 
de itt töltött első éveimre legkevósbbó sem 
tudok visszaemlékezni. Hanem a város, leg­
alább amennyit belőle láthattam, borzasztó­
nak tetszett, de itt a mezó s az egész kör­
nyezet nagyon szép, és itt mindjárt előt­
tünk mily kedves kis zöldfüvei szegélyezett 
ösvény kanyarog.. s a láthatár szélén ama 
kékes homályban elvesző hegyek... valóban 
gyönyörű. .. elragadó 1

Az ember képes megszokni e nagy s 
oly gömbölyűvé nőtt diófákat s ellentétül a 
levagdalt ágú s megcsonkított nyárfáknak, 
oly igen mulatságos külsejük van. Lelkűmre 
mondom, ón itt igen jól találnám magamat 
s ha nőmnek is úgy tetszik, igen szívesen 
eltöltőm itt a nyári idényeket.

— Hogyan, az ön neje ?, szól André, 
önkénytelenül megvető, haragos tekintetet 
vetve az ifjú festőre.

— Nos 1 Chevreuse kisasszony, vagy 
más valaki, válaszol Fülöp, cseppet sem 
jőve zavarba. Ide jöttem o vidékre, atyám 
azon határozott parancsával, hogy feleséget 
keressek magamnak s ha nem ellenkezem 
akaratával, kinézéssel szép öss'/cg pénzre. 
En megun'am már a papa gyámkodását, ki 
■ffen derék ember, hisz ismeri őt, de ki 
'oégis untat kissé. Eszméink nem igen össz- 
hangzók. Nem fog többé kínozni, nem veti 
többé szememre művészetemet, ha a házas­
ság által megkétszerezem vagyonomat. Te­
hát fel a házasságra 1 miután a papa eszé-
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ben házasság és festészet egy és ugyanazon 
fogalom.

— És a festészet kedvéért, melyet ön 
annyira kedvel, szeretni fogja nejét, bármi­
lyen legyen is ez?

— Nem épen, hanem engedékeny leszek 
és nem kívánom meg tőle, hogy csodaszép 
óa kiváló eszes legyen. A mi vóralkatát s 
természetét illeti, nagyon csodálatosnak s 
rossznak kellene lennie, hogy, meg ne tud­
jon egyezni az enyémmel. Én a legjobb 
tésztából vagyok gyúrva, kiket csak valaha 
előállított a férfiak között s világegyetem 
főmestere, mindig jókedvű, vidám, szeretem 
a világosságot és szabadságot, nevetve foga­
dok mindent... de psztl ime előttünk van 
az iménti lovagnő. Valóban Chevreuse kis­
asszony-e ? Siettessük lépteinket, hogy legyen 
időm jól szemügyre venni ót.

(Folyt, köv.)

Ma, hétfőn, május hó 9-én, általános
bérletszünetben.

MÁRKUS EMILIA vendógfellóptóvel:

A nők barátja.
Vígjáték.

Holnap kedden, májns hó 10-én, 
általános bérletszünetben : 

MÁRKUS EMILIA búcsufelléptóvel 
rendes helyárakkal, utolsó előadás :

Utazás az özvegység felé.
Vígjáték 3 felvonásban.

PÉNZINTÉZET

NYILTTÉR.

Fővárosi
széleskörű ismeretséggel biró

képviselőt keres.
Ajánlatok ,,Képviselő“ jelige 

alatt Budapest főposta restante 
czimzendők.

----  Debreczen és vidékén í
ostnatyeorsjegv ek

Tőrök A. és Tsa |
legnagyobb és kiválóan zereocé* bank 

házából

Budapest. VI. Uem-körut 46 a.
kizárólag italain kaphatók.

Az I. osztály húzása május 17. és 18-án. j
Az I osztálya sorsjegyek árai:

y, romjegy 7, romjegy '/, romjegy l/, romjegy ;
12 kor. fi kor. 3 kor 150 kor. !

Kiváló tisztelettel

HOROVITzí ZSIGrMOND
papirkoreskedő,

Debreczen, Piacz-utcza 66. szám

• -

• ; • ... v-‘ ■ ♦ • - .

Van szerenc óm tudatni a r>. é. 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent - Annái szőlőtelapének

L asztali-bor“
jtermését megszereztem é< azt literen- 
|k'int 30 kr»jczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi

j óa oemege porokból.
Tisztelettel

May er Jenő.

Óriási választék
= érkezett raktárra =

szebbnél-ezebb

buiüuszeeiíl,
CSIPKÉK, =====

G-uLirla.nd.ok:,
===== NAPERNYŐK, =
DIVAT- és BŐR-ŐVEKBŐL,

Bqsznay J. és Társa
divatáruházába,

1 Dturoczen, Kossuíh utazá 5. xj\ <

.................... .

3

SOSBORSZESZ

^ NAGY ÜVEG
ARA: 2 KORONA 

BQ KIS ÜVEG ARA-. 1 KORONA
HASZNAWI UTASÍTÁS hlNSEN ÜVEGEZ 
. . . . MELLE KELVE VAN!. . .
—P■WIIIIIiiiiiiorera?: i.i^mímaaara.
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A
I'A pró hirdetések.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további ||
4 fillér, vastagabb betűkkel n omta- 

Ü =tott szó 4 kr. 8 fillér, ======== (|

lEPHÉlJF'vZEjIBI részére ZZZI

nyerre ragaszthat számok
füzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, =
ára egy füzetnek ÍO fill.

2Srya.-vaLlya.tör<Se I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bór- 
mentvo kapható a szabd, hattyú gyógyszertá- 
által. Majna Frankfurt.

1800 négyszög ül luczema föld, nyári termésre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Postakert 
34-ik szám alatt.

ELADÓ ház, Fazekas Mihály-utcza 5. számú 
ház eladó Értekezhetni ugyanott

KÖNYVELŐ ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen érti, mint fakíurista vagy strasz- 
tista áli&st keres. O.im a kiadóhivatalba

Tavaszi idényre.

Értesítés!

Méhészeti ezikkek különlegességei 
Ker-tí pndok és vasbutorok; korié 
szeli szerszámok. Épület és bútor- 
vasalások. G-a daság'i felszerelések, 
föye' mekkoráik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők :

Tóthi Gyula7
vas nag kereskedő,

Piacz-utcza 20. és 27. szám.

p..

Tisztelettel értesítjük a n. é. ház- 
tulajdonos és lakásbérlő közönséget, hogy

Első ieh™ híiiMiitoziti
1 xró.11 a.latunk: t-™ -

megalakult. Szükségtelen említenünk ig 
talán, nogy vállalatunk olyan hasznon ég 
érdemes intézmény, melyet a* említett kö­
zönség okvetlenül pártolni fog, annál is in­
kább, mert eltekintve attól, hogy mind­
eddig kénytelenek voltak a lakóházakban 
kellemetlen és undorító bűzös szemétdom­
bokat, vagy ládákat megtűrni, a mi pedig 
egészségi szempontból sem volt ajánlató,’, 
az must vállalatunk megalakulásával tel­
jesen néikülözhttővé vált. mert Ixevvi 
£20 fillér csekély díjazás ebenében, 
minden lakótól reggelenként eltávolítja a 
szemétszállító kocsi, a naponta egy kis 
ládába vagy kosárba összegyüjtöttme- sze 
tét, melyet a* ajtó elé, vagy a kapuba 
kell helyezni.

Kéretnek ennélfogva azok, kik válla­
latunkat igénybe venni óhajtják, hogy e 
kívánságukról bennünket röviden értesí­
teni szíveskedjenek levélileg, a kocsik vagy 
telefon utján, a mielőbbi intézkedés végett. 
Telepünk a Balogh-fóle téglagyár, 115-ik 
szám alatt.

Tisztelettel

Balogh és Vértessy,
Telefon szám 218.

SZLIÁCS-
i éc^éifürdő 'tíSSST

Az egyedül ismert szónsavdus vas-forrás. Leg­
elik va^at tartalmazó ivóforrás beleöhasználatra.

; Szezon: május 15-töl szept. 30 ig.
• Flfilmulhatatlan vérszegénység, «ápkór, női
* ajo hátg rincz idogb jók, bonillád ollen, 
? szenvedett betegség és erőé munkásság után.

\ ürdóorvosok : K-jorer Aladár hiv. íürdŐorvos 
ft *. Stem J. Utazás Bécsból 9 óra, ószakról 
Oderbergeu át onnan 5 óra, délről Budapesten 
áf innen szintén 5 óra Srliácsról falragaszok 
mindeu nagyobb asuti állomáson vannak kitiig- 
ge«zive Kimentő felvilágosítás és prospektus 
utazás, lakás, árkedvezményről az első és utó­
szezonban 6tb ad a fürdőigazgatóság Szliác®, 

Zólyom megye

Nyiregyhásán
vendéglő és korcsma tovább gyakorlására

korlátlan italmérési en- 
gedélylyel

megbízott kerestetik
Az űz ieibelyiség Kállai-utcza 4. szám alatt ao áll egy utczai 
kimérő és két- udvari nagy helyiségből egy oldal szobá­
ból konyhával, három pinczével a* ud áron jő vizes kut- 
tal, óvadékul 1200 korona szükséges, csakis szakértő 

egyének pályázhatnak.
Értekezhetni: B a 11 z á r hentes tulajdonosnál 

Nyíregyházán.

; i-iív*^ //

Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegvtiszta

SÖSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára égj kin üvegnek 45 kr., egy «agy üvegnek 90 krajozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógy tára es illatazcrraktára Pe-.rec-.eiAbiin (Tisza palota.)

Öebreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


